

小学老师获本土女子组冠军

2019 衡阳·雁峰“金钟杯”第二届公路自行车赛如期举行

■本报记者 周瑞华 唐翔 通讯员 陈翰飞 丁梦芝 实习生 易歆



速度与激情 王翟摄



美女选手吸睛 刘涛摄



红马甲处处可见 罗盟摄



选手一触即发 王翟摄



呐喊助威 王翟摄



特技表演，惊险刺激 王翟摄



奋力冲刺 肖亚辉摄

千年雁峰烟雨，今朝赛事“嗨”翻。
11月24日，在这里举办的一场自行车赛事，让整个衡阳的周日“嗨”到了高潮。

1 万众瞩目，骑行大赛火爆登场

昨日8时许，万众瞩目的2019衡阳·雁峰“金钟杯”第二届公路自行车赛暨捷安特自行车嘉年华如期举行。

雁峰区委书记周玉军在启动仪式上表示，真诚期待所有参赛选手都能取得优异的成绩，真诚希望全国各地的朋友们在衡阳度过一段美好难忘的时光，真诚欢迎全国各地的朋友共享雁峰发展成果，共同推进雁峰高质量发展。

本次赛事以“速度雁峰，出‘骑’制胜”为主

题，来自全国各地的30多个车队和俱乐部的272名运动员，在大美衡阳、在秀丽雁峰，展开了一场速度与激情的比拼。

赛道上，身着五颜六色比赛服的运动员们激烈冲刺，风驰电掣，你追我赶。而在竞争激烈的公路自行车竞速赛的同时，主席台附近，现场群众参与的慢骑赛、骑行台挑战赛、单骑独木桥等趣味自行车嘉年华同步上演，观众们掌声、喝彩声不断，唱响“我运动，我快乐”的全民健身主旋律。

2 来到雁峰，探索美景之旅

这次比赛，吸引了全国各地众多的骑行爱好者参赛。今年20岁的段海亮是湘潭人，本次是他第二次来到衡阳市雁峰区参加公路自行车赛。

“这种熟悉的感觉太美妙了，特别是近年来衡阳城市规划、交通秩序、绿化环境越来越好，骑行穿越其间，感觉是一场美景探索之旅。”段海亮告诉记者，在深秋暖阳下，南湖公园、衡阳市植物园、奇罡山等自然生态景观显得越发明媚动人，真是“人在景中走、车在绿中行”。他说，这次比赛约了几个湘潭的骑行爱好者来组成“湘潭骑行战队”，大家并肩作战，一起领略衡阳的速度与激情！

比赛开始后，记者留意到“湘潭骑行战队”在整个赛程中一直保持着集体匀速前进，位居比赛队伍的中间。赛后，段海亮透露说，这次比赛选手的实力比上一次增强太多。“从14岁时开始迷上自行车运动，一直把快乐作为这项运动的源动力。感谢美丽雁峰，感谢辛勤付出的工作人员，让我再一次满怀激情地骑行在这片土地上。”段海亮说。

“衡阳的赛事组织工作是我参加过的比赛中搞得最好的。”来自韶关美利达队的林韶聪对雁峰区的赛事组织工作赞不绝口。

3 比赛成功，本土运动员实力提升

经过激烈角逐，傅振轩、张文杰、陈怡恩勇夺男子组前三名，蔡雅羽、李思、袁薇夺得女子组前三名。为了鼓励本土运动员，大赛组委会特地设立了二次排名奖。赛后结果显示，本土运动员实力提升较快。这次本地男子组冠军肖尚，本地女子组冠军杨金玉，均为公开组的第五名。

肖尚是骑行老将，他从2008年起爱上自行车运动，连续两届参加雁峰区公路自行车赛。在今年4月份岳阳君山公路自行车赛上荣获冠军，11月初刚参加张家界到凤凰的220km长途自行车赛，也夺得了冠军。记者问他连续夺冠的秘诀是什么，他语气坚定地说：就是重复练习踩踏，忍受常人不能承受的寂寞……

杨金玉是第2次参加雁峰公路自行车赛，蝉联女

子本地组冠军。她激动地说：“一年不骑这个赛道了，今天感觉特别好！衡阳市越来越漂亮了。”刚满30岁的她在耒阳太平圩乡中心完小任数学老师，为锻炼自己，经常清晨起床骑行30多公里到单位。

年过7旬的袁庆新老人是衡阳骑行的元老，虽然因为超龄未能参赛，但老人特地赶到现场观战。在接受采访时，老人遇到男子组第一名加速冲刺，他迅速把“爱骑”倚靠路边，凑近赛道加油助威……

此次大赛的副裁判员长常磊是省体育局赛车运动协会的专业裁判员，国家一级裁判。他告诉记者：“衡阳雁峰的公路自行车赛是全省赛车运动中，纯公路自行车赛很突出的一场赛事。省体育局高度重视，这次调了5名国家一级裁判，加上衡阳的，裁判员队伍近40人。大赛组织专业、运动员们成绩不错，整个比赛非常成功。”